

上班族的见证：“彩虹桥通车又近了”

彩虹桥不仅是一座通行的交通桥梁，也是市民心中的一份记忆。

“以前上下班经常走彩虹桥，堵车、下雨天、大太阳……关联着上下班路上多少个奋斗的日，就期待着新桥赶紧建成通车吧。”在西四环上班的李先生住在东区，经常穿梭于城市中。

记者从中铁大桥局彩虹桥项目部了解到，3月27日上午，随着彩虹桥新建主桥西跨钢箱梁导梁跨越郑州北编组站上发场顶推施工开始，彩虹桥涉铁工程进入收尾阶段。新建主桥西跨钢箱梁顶推施工将在3月31日完成，距离通车更进一步。

项目部相关负责人介绍，本轮钢箱梁顶推是在第一轮钢箱梁顶推的基础上，拼装完成剩余钢箱梁节段。顶推钢箱梁段总长度165.5米，总重达3100吨。本次顶推施工需跨越郑州北编组站内多条铁路，施工难度大、安全风险高、周边环境复杂

等，是该施工项目中非常关键的一环。本次彩虹桥主桥钢箱梁顶推施工的顺利完成，为后续主桥钢箱拱、桥面系的施工奠定坚实基础，在实现全线贯通的道路上迈出坚实一步。

“这边从没有路，到桥上通行不畅，再到大桥新建，变化太大了，眼看着一天天在建设，等建成了我要专门去看看。”住在附近的一居民说。

被称为彩虹桥的郑州北环快速路铁路跨线大桥，1994年底建成通车，机动车双向4车道。由于近年来交通量逐年增大，桥梁通行压力较大，该桥经过多次整修仍无法满足市民出行需求。2019年，郑州城建局明确该桥梁拆除重建。新的彩虹桥建成后，将构建起郑州高架道路系统的中心骨架，进一步畅通出行。

正观新闻·郑州晚报记者 曹婷

工人正在进行涉铁工程施工
中铁大桥局彩虹桥项目部供图



风华郑茂

给点阳光就灿烂

“青年宜居之城”下篇

系列报道

安居是乐业之本。对于青年人才来讲，“居住有其屋”是对美好生活的向往，也是寄托身心的温馨港湾。近年来，数万优秀青年才俊在郑安居、创业，和奔跑中的郑州碰撞出绚丽火花，奏出一首首华美乐曲。昨日，记者走近部分青年人才，倾听他们在郑州奋斗、安家的故事。正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 党贺喜 曹婷

青年人才住有所居、安心创业

“在郑工作让人觉得有劲头有奔头”

“奔跑中的郑州给我诸多惊喜”

浙江杭州人、有着日本冈山大学博士学位的汪日平是中原科技城引进的高层次人才。抱着对科研的一腔热情，他于去年5月到河南省第一家省实验室——嵩山实验室入职，主攻量子信息方向。“来郑州不到一年时间，从工作到住房，从交通到孩子教育，郑州给我的惊喜接踵而至。”汪日平直言。

“刚到这里，政府就给我免费提供了一套‘拎包入住’的两室一厅住房。”汪日平所说的住房，便是位于郑东新区的龙翔嘉苑人才公寓。房屋装修一新，室内生机盎

然。“按照中原科技城人才政策，孩子也顺利在附近小学安排就读。而且龙子湖片区交通便利，上班的地方离家6公里，单程15分钟就到，很方便。没有了后顾之忧，我可以专心埋头搞科研。”

除了硬件设施，在生活中享受的服务更让汪日平倍感暖心。有一次，孩子要完成一项体验检查消防通道的作业，人才公寓服务中心工作人员从头到尾陪着孩子讲解、体验，孩子的收获很大。去年疫情期间，孩子一个人在家，服务中心工作人员不时地上门探望，让他安

心工作。

对科研工作者来讲，一个城市的科研氛围、发展前景尤为重要。在汪日平眼中，郑州潜力无限、未来可期。“在工作过程中，我们深刻感受到郑州对科技强有力的支持，享受到对人才的高品质服务，给我们众多科研工作者打了‘强心针’，也为在郑州扎根发展吃了‘定心丸’。”汪日平话里充满对郑州的赞美与期许，“郑州是一座奔跑中的城市，发展势头强劲，充满青春活力，在这里工作让人觉得有劲头、有奔头！”

“智汇郑州”助力青年人才安居

鲁女士从郑州大学博士毕业后选择留郑工作，便在二七区买了一套心仪的房子。根据“智汇郑州”的政策，鲁女士领到了10万元青年人才首次购房补贴，助力她在郑安居。鲁女士说，她先前在网上了解到这个政策，带上了办理资料前往市政服务中心线下办理，只跑一趟就办好了业务。“领过补贴后，我还把这项政策告诉学弟学妹们，让他们留意，如果有符合申领条件的别忘了去申请。”鲁女士说，她经常向朋友们推广“智汇郑州”的好政策，希望大家留郑发展。

鲁女士申领的青年人才首次购房补贴是“智汇郑州”其中一项内容。政策明确，对符合申领条件的青年人才，首次购房补贴标准为：博士每人10万元，硕士每人5万元，本科毕业生每人2万元。2022年，该中心受理的青年人才首次购房补贴几千件，相比2018年政策出台时全年受理的300多件有显著增长。

来青年人才驿站歇歇脚，可好

每年春夏之交，郑州都会迎来大学毕业生“寻梦”的高峰期。

“良鸟”初来乍到，到哪里落脚？蓦然之间，记者发现风景这边独好！

昨天，记者偶遇来郑求职的商丘师范学院应届毕业生小万，万达文华酒店四楼，便是她的“临时之家”。地方不大却很温馨，映入眼帘的是醒目的“青年人才驿站”信息提示牌。进入房间，学习桌、烧水壶、凳子、水杯、一次性洗漱用品

一应俱全。

“我下午要去面试的这个产业园就在酒店附近，来去方便得很，里面有科大讯飞、中国电信等几十家企业，招聘信息非常多。”小万说，通过驿站提供的资料，她仅用一天就对附近的企业有了较为全面的了解，目前锁定了一个对口专业职位。

为给“小万”们搭建温馨港湾，金水区聚力打造一站式青年人才服务平台，为郑州市以外高校来郑

创新创业的本科(预备技师、技师)及以上学历(毕业前1年至毕业后2年)无固定住所的人员提供一站式7天内免费住宿、政策咨询、社会融入等服务项目。

作为青年才俊的“娘家人”，目前，团金水区委已成功联系确定7家，签约2家成为青年人才驿站。全部上线后，驿站将覆盖金水商业区、创业区、生活区等区域，预计提供400余张床位，成为金水建设青年友好型城市的重要载体。

拍卖公告

受委托，我公司将于2023年4月4日10时在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖土方约12453.9立方米。
欲参加竞买者，即日起请向本公司咨询详细情况、实地踏勘标的，于2023年4月3日12时前交纳规定数额的竞买保证金(以实际到账为准)，办理竞买登记手续。
展示时间:2023年4月1-2日
展示地点:标的所在地
联系电话:0371-69190638 15565053588
河南豫财拍卖有限公司
2023年3月28日